
 –  π   π  πΒιοαέριο Η ράσινη ενέργεια α ό α όβλητα
Γνωρίζετε ότι τα οργανικά απόβλητα μπορούν να μετατραπούν σε πολύτιμη ενέργεια; Το βιοαέριο είναι μια 
καθαρή και ανανεώσιμη πηγή ενέργειας που αξιοποιεί υπολείμματα από τη γεωργία, την κτηνοτροφία και τα 
αστικά απόβλητα.

   ;Τι είναι το βιοαέριο
► Παράγεται από τη βιολογική αποσύνθεση οργανικών υλικών σε αναερόβιες συνθήκες (χωρίς 

οξυγόνο).
► Αποτελείται κυρίως από μεθάνιο (CH₄) και διοξείδιο του άνθρακα (CO₂).
► Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, θέρμανση ή ακόμα και ως καύσιμο 

οχημάτων (βιομεθάνιο).

μ   :Πλεονεκτή ατα του βιοαερίου
► Δ  π  &  μιαχείριση α οβλήτων κυκλική οικονο ία – Μειώνει το περιβαλλοντικό αποτύπωμα 

αξιοποιώντας γεωργικά και κτηνοτροφικά απόβλητα, λυματολάσπη και οργανικά υπολείμματα.
► μ  π  Ανανεώσι η ηγή ενέργειας – Αντικαθιστά το φυσικό αέριο και τα ορυκτά καύσιμα, 

μειώνοντας την εξάρτηση από εισαγόμενους ενεργειακούς πόρους.
►  π μπ   μ πΜείωση εκ ο ών αερίων θερ οκη ίου – Συμβάλλει στη μείωση του μεθανίου που 

εκπέμπεται από ανεπεξέργαστα οργανικά απόβλητα.
►  μ    & πΕνεργειακή αυτονο ία για αγρότες ε ιχειρήσεις – Τα αγροκτήματα και οι βιομηχανίες 

τροφίμων μπορούν να π     μαράγουν το δικό τους ρεύ α και να μειώσουν τα λειτουργικά τους 
κόστη.

►   π μΠαραγωγήφυσικών λι ασ άτων – Το υπόλειμμα της διαδικασίας (digestate) είναι πλούσιο 
σε θρεπτικά συστατικά και μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως λίπασμα στη γεωργία.

 π μ   ;Γιατί ε ιλέγου ε το βιοαέριο
►   πΠροστασία του εριβάλλοντος μέσω της βιώσιμης διαχείρισης αποβλήτων.
► π    πΑ οκέντρωση της ενεργειακής αραγωγής, μειώνοντας τις απώλειες μεταφοράς ρεύματος.
►   Νέες θέσεις εργασίας σε έναν αναπτυσσόμενο κλάδο καθαρής ενέργειας.

Το βιοαέριο μετατρέπει τα απόβλητα σε ενέργεια, συμβάλλοντας σε ένα πιο πράσινο, βιώσιμο και 
ενεργειακά αυτόνομο μέλλον.

Smart Tip:  Μάθετε για το πως μπορείτε να αναπτύξετε στην περιοχή σας μονάδες βιοαερίου, μέσω του 
Ελληνικού Συνδέσμου Παραγωγών Βιοαερίου εδώ: https://habio.gr/  
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